

Я и газета

Двадцать восьмой год в журналистике – это солидный отрезок времени. Много пережито, увидено, услышано. Сегодня вспомню, что и как я делала в первый раз, что люблю.

Первые газетные публикации. Когда решила работать в редакции, дали задание: написать одну положительную публикацию, другую критическую. За положительной сходилась в больницу, познакомилась с фельдшером скорой помощи Галиной Ивановной Лагуновой и написала про нее.

Долго не думала, кого «критикнуть». Каждый день обедала в кафе. Булочки там пекли – весь район за ними ездил. Но в остальном «пощипать перышки» было за что. За грязь. За посуду, порой за несвежесть подаваемых блюд. Что я и сделала.

Первый рабочий день. Утром 30 ноября 1983 года я впервые переступила порог редакции в качестве корреспондента. Редактор В.А. Меляков вынес из кабинета блокнот, ручку, сказал: «Действуй!». Предложил полистать подшивку. В ответ попросила разрешения написать публикацию – накануне в библиотеке состоялось комсомольское собрание. Инициатива удостоилась похвалы. Комсомольская тематика с благословения Г.С. Богатовой переключалась под мое крыло.

Первая заработная плата. Аванс мне дали 40 рублей, решила, что в «получку» мало придется. Но, как оказалось, в день зарпла-

ты я расписалась еще за 120 рублей!

Отправилась в гастроном, взяла килограмм дорогих, по 8 рублей, «Трюфелей», хотя конфеты я не ем.

Одной покупкой горжусь по настоящему: в 1984 году самостоятельно купила первое зимнее пальто с меховым воротником. Причем без ущерба для своего бюджета.

Первый важный материал. Не материал, газетный разворот. Летом 1985 года редактор Г.С. Богатова поручила написать репортаж с V областных сельских летних спортивных игр. Днем я «поджаривалась» на спортивных баталиях, вечером, наскоро перекусив, начинала стучать на клавиатуре печатной машинки. Удовольствие писать о спартакиаде не давало усталости и «пикнуть»!

Моя квартира. В сентябре 1988 года литсотруднику редакции выделили квартиру. Помню солнечный день, как почти крадучись зашла на второй этаж, ключом открыла свою «однушку». Пустая и залитая солнцем, она мне показалась апартаментами. Велика была моя радость: собственное жилье!

Не вырубись топором. Перечитываю свои гневно-обличительные публикации периода борьбы с пьянством. И натываюсь на фразу типа: «Путь к пьянству начинается с фужера шампанского». Максимализм классический!

И наоборот: вырубать не хочется. Становление отдела

местного самоуправления. Проходило оно в сложные, но такие созидательные годы, когда внедрялась поселенческая модель местного самоуправления. Как азартно и вольнолюбиво писалось, какие события происходили!

Общественная работа, которая оставила след. В составе районной комиссии по делам несовершеннолетних под председательством Л.А. Собяниной. Это было дело, которому мы все отдавали часть души в течение 16 лет. И эффект от наших «мотаний» по району был настоящим, не для отчетов.

Любимая особенность работы. Многоплановость. Сегодня здесь, завтра там. Многообразие лиц, встреч, людей, круговерть событий. Быть на волне нового от каких-то политических моментов до освоения новой техники – компьютеров, диктофонов, Интернета. Сейчас к теме местного самоуправления прибавилась сельскохозяйственная. И вновь – поиск, учеба. А еще ни с чем несравнимое чувство – видеть, как по полю движется комбайн, или сыплется в машину золотистое зерно нового урожая.

Любимое место, где не чувствую времени. Крутояр у входа в Абалакский мужской монастырь близ Тобольска на высоком берегу Иртыша. Приезжаю на фестиваль «Православие и СМИ», когда бываем в Абалаке, становлюсь на самый краешек кручи. Кажется, перестаю ощущать течение времени. Сердце бьется ровно, дышится по-особому легко.